

马懿在全市卫生与健康大会上强调 以健康郑州建设为载体 全面提高人民健康水平 为加快国家中心城市建设提供坚实健康保障

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵) 昨日,全市卫生与健康大会召开。会议深入贯彻落实全国、全省卫生与健康大会精神,研究部署新形势下我市卫生与健康工作。省委常委、市委书记马懿强调,全市上下要以健康郑州建设为载体,把握方向、突出重点、抓住关键、创新发展,推进我市卫生与健康事业更好更快发展,为率先在全省全面建成小康社会、加快国家中心城市建设提供坚实健康保障。

省卫生计生委主任李广胜出席会议,市委副书记、市长程志明主持会议并讲话。靳磊、王璋、法建强、刘东、吴晓君、崔绍营、王春山等出席会议。副市长刘东作工作报告。

李广胜在讲话中希望郑州市要进一步统一思想,坚定推进健康中原建设的信心,聚焦重点领域和关键环节,全力推进健康郑州建设。要牢固树立“大健康”理念,持续深化医改、扩大开放合作、坚持中西医并重、大力发展健康产业、加强队伍建设等工作。要真抓实干,加强组织领导,完善顶层设计,积极改革创新,强化督查考核,统筹做好卫生与健康各项工作,把健康郑州建设不断推向前进,为我省决胜全面小康、让中原更加出彩作出新的更大的贡献。

马懿指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持以人民为中心的发展思想,把健康中国提升为国家战略并深入推进。习近平总书记在全国卫

生与健康大会上的重要讲话,从党和国家事业全局的战略高度,全面总结了我们党领导推动卫生与健康事业发展取得的辉煌成就和基本经验,深刻阐述了推进健康中国建设的重大意义、指导思想、工作方针、目标任务和重大举措,鲜明提出了关于卫生与健康事业发展的新思想新论断新要求,指明了做好新形势下卫生与健康工作的方向,是指导健康中国建设的纲领性文献。我们要认真学习、深刻领会,切实把思想和行动统一到中央精神和省委部署上来,牢牢把握卫生与健康工作的正确方向,坚持目标导向、问题导向和“创优势、增实力、补短板、能抓住”的工作方针,努力开创我市卫生与健康事业发展新局面。

马懿强调,要准确把握卫生与健康面临的形势和任务,切实增强推进健康郑州建设的责任感使命感。进入新时期,卫生与健康工作面临着新的形势和任务,从全面建成小康社会的目标任务和建设国家中心城市的发展定位来看,我市还存在优质医疗资源供应不足、基本医疗卫生保障体系和医疗服务功能不完善等问题。同时,适应工作重心由以治病为中心向以人民健康为中心的转变,我们的环境污染问题、食品安全问题、生产安全问题等影响人民健康的工作都亟待加强。全市各级各部门特别是卫生与健康战线的同志们要适应新形势、新要求,切实增强责任感、使命感,把卫生与健康工作摆在更加突出的位置,

推动我市卫生与健康事业不断发展。

马懿指出,做好新形势下卫生与健康工作总体要求是:深入贯彻习近平总书记重要讲话精神和全国、全省卫生与健康大会精神,坚持中国特色卫生与健康发展道路,树牢以人民为中心的发展思想,遵循新形势下卫生与健康工作方针和基本医疗卫生事业的公益性定位,以健康郑州建设为载体,以提高医疗服务质量和全民健康水平为目标,深化医药卫生体制改革,构建“大卫生”“大健康”发展格局。落实这一总体要求,要坚持一个方针:即“以基层为重点,以改革创新为动力,预防为主、中西医并重,将健康融入所有政策,人民共建共享”的工作方针。要把握一个定位:即基本医疗卫生事业的公益性定位,强化各级政府在本基本医疗卫生制度建设中的主体责任,加强领导、完善政策、加大投入,让广大人民群众享有公平可及、系统连续的预防、治疗、康复、健康促进等健康服务。突出五项重点工作:一是坚持开放创新双驱动,推进优质医疗资源集聚发展;二是深化医药卫生体制改革,完善基本医疗卫生制度;三是以健康郑州建设为载体,全面提高人民健康水平;四是突出特色打造、内涵提升,着力推进中医药事业创新发展;五是推进人员管理体制创新,充分发挥广大医务人员的积极性。

马懿强调,要加强领导,抓好工作推进。各级党委政府要强化责任担当,把

人民健康放在优先发展的战略地位,建立健全党委统一领导、党政齐抓共管的工作格局。要把保障人民健康纳入经济社会发展规划,建立常态化、经常化的督查考核机制,推动各级各部门履职尽责,确保各项工作任务落到实处,不断提升我市卫生与健康服务保障水平,为率先在全省全面建成小康社会、加快国家中心城市提供坚实的健康保障。

就做好郑州卫生与健康工作,推进“健康郑州”建设,程志明要求,一要站位全局,提升认识。各级各部门要深入学习领会卫生与健康工作的基本理念、基本方针和基本要求,进一步增强做好卫生与健康工作的紧迫感和责任感,把卫生与健康工作放在率先全面建成小康社会的大局中考量、放在建设国家中心城市的战略中谋划、放在“健康郑州”建设的规划中推进,形成推进“健康郑州”建设的强大合力。二要统筹政策,完善举措。建立决策议事机制,完善财政保障政策,健全人才支持体系,统筹资源、搞好政策衔接。三要强化责任,狠抓落实。要以抓落实为主旋律,坚持党政统揽、社会联动、跟踪问效,推动各项决策部署落地生根,确保各项工作全面落实。

会议印发《郑州市“十三五”卫生与健康事业发展规划》(征求意见稿)、《郑州市开展健康城市健康村镇建设工作方案》(征求意见稿)和《郑州市区域卫生规划》(征求意见稿);中牟县和郑州市中心医院负责同志作典型发言。

把人民健康放在优先发展的战略地位

□郑重

健康,是国民立身之本,是国家立国之基。

去年8月,以习近平同志为核心的党中央召开高规格的全国卫生与健康大会,把健康中国建设作为国家战略进行研究部署。

去年12月,在全省卫生与健康大会上,省委书记谢伏瞻、省长陈润儿对推进健康中原建设作了全面安排部署。

昨日,省委常委、市委书记马懿,市长程志明等领导出席全市卫生与健康大会,提出加快推进健康郑州建设的目标。

这是党和政府向人民作出的郑重承诺。

民之所系,政之所向。人民健康事关发展大局,是社会进步之基,是全面小康之要,是生活幸福之本。

随着人们生活水平的提高,人民群众更加注重生命质量和健康安全,不仅要求看得上病、看得好病,而且希望不得病、少得病。习近平总书记作出的“全方位全周期保障人

民健康”的指示,切实把人民健康放在了优先发展的战略地位,是新时期卫生与健康事业发展的新要求,符合群众的发展期盼和实际心愿。

近年来,我市围绕解决人民群众看病就医和健康的突出问题,精准施策,创新发展,基层基础建设不断加强,医疗服务水平持续提升,传染病发病得到有效控制,健康生活方式日益普及,医联体、分级诊疗、片医服务等工作走在了全国前列。另外,我们的卫生与健康工作也面临一些新的问题和挑战,需要在以后的工作中“对症下药”,有针对性地解决、完善和提升。

新形势下,卫生与健康工作既是事关民生的社会公共事业,也是事关城市服务功能和产业发展的重要支撑。当前的郑州,多个国家战略汇聚叠加,迎来了前所未有的发展机遇。加快卫生与健康事业发展,让健康郑州大放异彩,既是群众的热切期盼,也是党委、政府的职责使命。

把人民健康放在优先发展的战

略地位,就要树立大卫生、大健康的观念,让广大人民群众享有公平可及、系统连续的预防、治疗、康复、健康促进等健康服务。

“上工治未病”。要按照习近平总书记的指示和省市的要求,“坚持将健康融入所有政策”,重视重大疾病防控,重视少年儿童健康,重视妇幼、老年人、残疾人、流动人口、低收入人群等重点人群健康,倡导健康文明的生活方式,营造绿色安全的健康环境,把以治病为中心转变为以人民健康为中心,关注生命全周期、健康全过程,以民之心、体民之情,真心、用心为病人、为群众服务。

把人民健康放在优先发展的战略地位,要着力抓好重点工作,向全面深化改革要动力和活力。推进卫生与健康事业改革发展、建设健康郑州,是一项重大的战略任务,站位必须高,将目光放长远;措施必须实,重在求实效。要坚持开放创新双驱动,推进优质医疗资源集聚发展;深化医药卫生体制改革,完善基本医疗卫生

制度;以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业为重点,加快推进健康郑州建设;突出特色打造、内涵提升,着力推进中医药事业创新发展;推进医务人员管理体制创新,充分发挥广大医务人员的积极性。

把人民健康放在优先发展的战略地位,加快推进健康郑州建设,是市委、市政府作出的郑重承诺,是群众的期盼、发展的需要。让我们携起手来,把握方向、突出重点、抓住关键、创新作为,落实好推进好全市卫生与健康大会安排部署的各项工作,为率先在全省全面建成小康社会、加快国家中心城市提供坚实健康保障!

